



# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК КП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся К-ФССР

48(203)

Воскресенье

20 ИЮНЯ

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

**Товарищи колхозники и колхозницы!**  
**Проведем уход за посевами образцово!**  
Не пожалеем сил для того, чтобы оз-  
намновать третий решающий год пяти-  
летки в борьбе за подъем сельского хо-  
зяйства района!

## Посевам—образцовый уход

Труженики сельского хозяйства нашего района в своем письме товарищу Сталину дали слово, что в 1948 году они вырастят и соберут высокий урожай. Для того, чтобы с честью выполнить это ответственное обязательство, надо вовремя и хорошо провести весь цикл сельскохозяйственных работ, начиная от сева и кончая хлебоуборкой. Сев зерновых в районе завершен. Уже появились дружные всходы. Заняты посадкой овощей. Теперь перед каждым колхозом во-весь рост встала задача ухода за посевами. Это—важнейшее условие борьбы за высокий урожай. Будут изгнаны с полей сорняки, будут во-время подкормлены посевы, хлеб наверняка хорошо уроится. Не будет это сделано, нечего ждать высокого урожая.

Наукой и богатейшим практическим опытом передовиков сельского хозяйства доказано, что прополка и двойная подкормка таких, например, культур, как пшеница и ячмень, дает прибавку урожая от 3 до 6 центнеров на гектар.

Лучшие карельские земледельцы, собравшие в прошлом году по 18-20-25 центнеров зерновых с гектара и удостоенные за это правительственных наград, добились успехов именно потому, что боролись за высокий урожай не только во время самого сева, но и после него. Они зорко следили за состоянием посевов, заботливо ухаживали за ними, не жалели труда на прополку, подкормку, проводили искусственное опыление ржи и многие другие агротехнические мероприятия, рекомендованные сельскохозяйственной наукой.

Во всем равняться на передовиков сельского хозяйства—долг каждого колхозника. Надо не жалеть времени на это важное дело—уход за посевами. Польза от него будет велика. Доказано передовыми колхозами района имени Кирова, „Новая жизнь“ в прошлом сельскохозяйственном году, что урожай озимой ржи можно

получить более 20 центнеров с гектара, если строго провести весь цикл сельскохозяйственных работ.

Многим колхозам района надо учесть ошибки прошлого года, когда из-за недостаточного ухода за посевами получен низкий урожай зерновых культур, картофеля и овощей. Картофель и овощи прекрасно растут на землях Карелии. Об этом говорит результат колхоза „Красная звезда“, собравшего выше всех колхозов района урожай картофеля—более 90 центнеров с гектара.

Картофель и овощи требовательны к уходу, это трудоемкие культуры, и ясно, что в возделывании их надо вложить много настойчивого труда, надо, чтобы каждый колхоз поставил перед собой задачу использовать ныне все богатейшие возможности для резкого увеличения урожая картофеля и овощей.

Уход за посевами должен проводиться планомерно, последовательно, в соответствии с требованиями агротехники. Ответственная роль в этом принадлежит агрономам, которые призваны подсказывать колхозникам, как лучше ухаживать за посевами и добиваться, чтобы работы по уходу проводились с соблюдением лучших сроков.

Вопросы ухода за посевами не должны ускользать из поля зрения первичных партийных организаций. Этими важными вопросами необходимо повседневно и глубоко заниматься, быть в курсе дел, во-время принимать меры, обеспечивающие проведение всех работ, которые нужны для того, чтобы вырастить богатый урожай.

25 июля 1948 года исполняется 25-летие нашей республики. Лучшим подарком тружеников сельского хозяйства района юбилею республики будут тучные хлеба на полях.

Проведем образцово уход за посевами! Не пожалеем сил, озамерим третий решающий год пятилетки новыми победами в борьбе за подъем сельского хозяйства района.

### Сдают хлеб государству

В Азербайджане убирают хлеба. Зерно первых обмолов на автомашинах и арбах колхозники отвозят на заготовительные пункты. Поставки хлеба государству начали 10

районов. Колхозы Астрахан—Базарского района за несколько дней сдали государству свыше 7 тысяч пудов зерна.

(ТАСС).



Ленинградская область. В совхозе „Ручьи“, Всеволожского района, состоялось вручение орденов и медалей работникам этого хозяйства и совхоза „Пискаревка“, награжденным за получение высоких урожаев картофеля в 1947 году.

На снимке: передовики сельского хозяйства (слева направо) А.Д. Максимова, Т.П. Петрова, А.Г. Богданова, Е.Н. Егорова, М.Н. Мухина, А.Ф. Чугунова, А.Н. Дуглякова и Ф.И. Егорова, получившие правительственные награды. Фото Я. Ярина.

Прессклише ТАСС

## По нашему району

### Кустовое совещание агитаторов

В Доме Культуры РК КП(б) 16 июня провел кустовое совещание агитаторов трех сельсоветов. На совещании участники прослушали доклад председателя Райсовета Ругачева В. Ф. „25 лет Карело-Финской ССР“ и „О формах и методах агитационно-массовой работы на сенокосе“ доклад секретаря РК КП(б) тов. Белобородова

Н. Г. Участники совещания обменялись опытом агитационно-массовой работы на весеннем севе и рассказали о том, как будут проводить работу среди колхозников на сенокосе.

Совещание агитаторов в Рыборецком кусте провел секретарь РК КП(б) тов. Васильев Н. И.

### ПРОВЕДЕНА ПОДКОРМКА

В колхозе имени Калинина первичная комсомольская организация (секретарь тов. Пянтукова Ю.) выращивает ячмень на участке 4 гектара. Все работы комсомольцы здесь провели в свободное от работы бригаде время. Любовно они ухаживают

за этим участком. С появлением дружных всходов комсомольцы провели подкормку ячменя золой и минеральными удобрениями.

Во второй раз семенной участок ржи два гектара подкормлено золой в колхозе „Согласие“.

### Ведут силосование

16 июня приступил к силосованию кормов колхоз „Красный Октябрь“ Матвеево-Сельского сельсовета. Засилосовано 10 тонн. Приступил к силосованию кормов колхоз „Красная

Заря“ этого же сельсовета. В колхозе имени Ани Лисицаной засилосовано 8 тонн. Для силосования здесь косить траву на межниках полей.

### Доклады для населения

К юбилею республики докладчики районного комитета партии среди населения района читают доклады по пропаганде достижений Карело-Финской ССР за 25 лет.

Для колхозников сельхозартелей им. Кирова и „Путь к социализму“, пропагандист РК КП(б) тов. Кирилин прочитал доклад на тему: „Борьба карельского народа с иностранной интервенцией“. Среди

работках разнопромартели с докладом на тему: „От Карельской Трудовой Коммуны до Карело-Финской ССР“ выступил секретарь РК КП(б) тов. Васильев.

Доклады читаются и в других колхозах и на предприятиях района. Все го за последние три недели прочитано 23 доклада, в которых докладчики рассказали населению района о достижениях нашей республики за годы советской власти.

## По нашей республике

### УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Промышленность республики выполнила в мае план по выпуску валовой продукции на 123 процента. По сравнению с маем прошлого года выпуск увеличился на 47 процентов.

Лучших результатов достигли предприятия букашной промышленности, выполнившие месячный план на 205 процентов. В толтора раза по сравнению с маем прошлого года увеличился улов рыбы. Пере-выполнила месячный план мясная промышленность.

### НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

После наступившей теплой погоды быстро пошли в рост луговые травы. Колхозники сельхозартелей „Ленинская Красная Нива“, „Новая жизнь“, имени Буденного, „Работник“ и имени Крылова, Заонежского района, первыми в республике на 16 дней раньше прополоднего, начали сенокос. На луга вышло более 40 косарей. Начала работать пароконная сенокосилка.

### Первые тонны силоса

Колхозы „Пржектор“ и имени Тельмана первыми Сортавальском районе приступили к силосованию кормов.

Засилосовано свыше 10 тонн дикорастущих трав.

(КарельфивТАГ).



## ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН МЯСОПОСТАВОК

Невыполнение государственных поставок мяса, в установленные сроки, срывает правильное регулирование в снабжении мясом населения.

У большинства колхозов и индивидуальных скотчиков района укоренилось не правильное отношение — оттягивать сдачу мяса до осени. Этим самым мясодатчики нарушают, установленные правительством, квартальные сроки мясоставок. Лишь поэтому выполнение плана мясоставок в районе идет крайне неудовлетворительно. Квартальные сроки не соблюдаются. Такие колхозы, как имени Кирова, „Красная звезда“, имени Тельмана, „Красный Октябрь“, „Путь к социализму“ и имени Крупской за 1948 год не сдали ни одного килограмма мяса. Половина индивидуальных

мясодатчиков района тоже не участвует в сдаче мяса государству.

Безответственно к этому важному государственному делу относятся зооветработники. В ряде колхозов и у части населения имеется больной скот, но зооветеринарные работники не удосужились до сих пор этот скот выбраковать. Председатели колхозов ссылаясь на то, что скот не выбракован задерживают сдачу мяса.

В колхозах района имеется более 40 бычков кастратов, но они не готовятся для мясоставок. Кроме этого колхозы имеют шесть быков производителей, которые непригодны для дальнейшего использования. Скота для мясоставок достаточно и у индивидуальных скотчиков, однако план мясоставок не выполняется.

Для откормки скота, предназначенного в мясоставки, колхозам района выделено 10 тонн зернофуража. Председатели колхозов должны выбрать этот фураж и использовать строго по назначению, а также установить контроль за нагулом и откормкой скота, выделенного для мясоставок, согласно указаниям зооветработников.

Работники заготовительного аппарата должны потребовать от скотчиков мяса выполнять план мясоставок в строго установленные сроки и помочь индивидуальным скотчикам организовать групповую сдачу скота. Им помочь должны первичные парторганизации и исполкомы сельских Советов.

Н. Иголкин.

## Предвыборная борьба в США

В начале ноября каждого високосного года в Соединенных Штатах Америки происходят выборы главы государства — президента, а также вице-президента. Кроме того, нынче, как и в каждый четный год полностью переизбирается палата представителей и одна треть сената.

Президентские выборы являются наиболее значительным событием в политической жизни Соединенных Штатов. Подготовка к ним обычно сопровождается острой политической борьбой двух главных партий США — республиканской и демократической за которыми стоят крупнейшие монополистические группы, управляющие страной.

Предстоящие нынешней осенью выборы отличаются тем, что демократическая и республиканская партии выступают хотя и с разными кандидатами, но находятся то в едином лагере, так как между ними нет серьезных разногласий ни в области внешней, ни в области внутренней политики.

Зато острый характер носит борьба между этими обеими партиями, с одной стороны, и новой прогрессивной „третьей“ партией возглавляемой бывшим соратником президента Рузвельта Генри Уоллесом — с другой. Выдвигая свою программу, этот прогрессивный буржуазный деятель выступает за мирную внешнюю политику, за сотрудничество США с Советским Союзом.

Партия Уоллеса приобрела широкую популярность среди простых людей Америки. Особенно ее авторитет возрос и упрочился после письма Уоллеса товарищу Сталину, в котором Уоллес выдвинул конкретную программу мирного разрешения существующих

между СССР и США разногласий.

В течение июня—июля пройдут национальные съезды республиканской и демократической партий, на которых будет решаться вопрос о кандидатах этих партий на пост президента и вице-президента.

От республиканской партии сейчас выдвигаются кандидатуры Дьюи — крайнего реакционера, губернатора штата Нью-Йорк; бывшего губернатора штата Миннесота Гарольда Стаасена; сенатора Роберта Тафта — автора известного антирабочего закона, носящего его имя; временного председателя сената Артура Вагденберга и др.

Все кандидаты республиканцев придерживаются общих взглядов на основные вопросы внешней политики. Предвыборную борьбу между собой они ведут вокруг частных вопросов внутренней политики.

При сложившейся в течение десятилетий системе выдвижения кандидатов успех того или иного из них зависит не от популярности в народе, а от махинаций „боссов“ — партийных чиновников, которыми командуют определенные круги капиталистов.

Внутри демократической партии предвыборная борьба проходит менее бурно. Это объясняется, прежде всего, тем, что эта партия переживает упадок. Из нее вышли многие видные сторонники Рузвельта, примкнувшие к третьей партии Уоллеса. Она уже сейчас лишилась поддержки тех избирателей, которые в прошлом голосовали за прогрессивную политику Рузвельта, а теперь хотят отдать свои голоса Генри Уоллесу.

Кандидатура нынешнего президента Трумана не пользуется поддержкой

среди избирателей и вызывает особой уверенности и у самих руководителей партии. Многие деятели демократической партии не прочь выдвинут кандидатом генерала Эйзенхауэра.

Третья партия выдвигает кандидатом на пост президента своего руководителя — Генри Уоллеса. Ей приходится выдерживать и отражать натиск и республиканцев, и демократов. Против нее ополчилось около 2000 газет с огромным тиражом в 52 млн. экземпляров, тогда как третья партия имеет лишь три небольшие газеты.

Избирательные законы Америки подвергают наибольшему притеснению как раз те слои населения, которые оказывают поддержку Уоллесу, например негров. Против третьей партии направлен и подготовленный так называемой комиссией по расследованию антиамериканской деятельности законопроект Мундта, недавно одобренный палатой представителей американского конгресса. Хотя формально этот законопроект направлен против коммунистической партии, некоторые его статьи позволяют применить его к любой прогрессивной организации и, в частности, к третьей партии.

Этот новый законопроект вызвал волну негодования среди американцев.

Ряды третьей партии ширятся. К ней примыкают все новые сторонники. И каков бы ни был исход выборов, третья партия сыграет важную роль в мобилизации передовых сил американского народа для борьбы против реакции, за прочный мир и международное сотрудничество.

В. Козлова.

## Каждому колхозу — правила внутреннего распорядка

В Уставе сельскохозяйственной артели — этом основном законе колхозной жизни — правилам внутреннего распорядка придается большое значение.

Все работы в колхозе должны производиться иным трудом его членов в соответствии с внутренним распорядком, принятым общим собранием. Параграф 17 Устава обязывает всех членов артели соблюдать эти правила. За бесхозяйственное и нерадивое отношение к общественному имуществу, членов артели без уважительных причин, брак и другие нарушения трудовой дисциплины и Устава артели вменяет на виновных взыскания, предусмотренные правилами внутреннего распорядка.

Как показывает практика, проведенная Советом по делам колхозов при Правительстве СССР, во многих колхозах правила внутреннего распорядка устарели, или их совсем нет.

Каждый колхоз должен внимательно пересмотреть существующие правила внутреннего распорядка, а если правил внутреннего распорядка нет, составить их и внести на рассмотрение и утверждение общего собрания.

При пересмотре правил внутреннего распорядка нужно учесть передовой опыт колхозов, имеющих хорошо разработанные такие правила.

Так, например, в колхозе „Сталь“, Северского района, Краснодарского края, в правилах внутреннего распорядка в разделе „Организация работ и распорядок рабочего дня“ предусматривается полное использование рабочего дня, правильное, разумное чередование работы и отдыха. Для каждой отрасли и отдельного сельскохозяйственного периода четко определено рабочее время.

В полеводстве, садоводстве и огородничестве весной и осенью работы начинаются в 6 часов утра и заканчиваются в 7 часов вечера; в период прополки и уборки в поле находятся с 5 часов утра до 8 часов вечера с перерывами в обоих случаях на завтрак с 8 до 9 часов утра и на обед с 1 часа до 3 часов дня.

Работа на животноводческих фермах производится по особому распорядку, также различному в зимний и летний периоды. На молочно-товарной ферме она начинается в 5 часов утра и заканчивается в 8 часов вечера, а в летний период — соответственно в 3 часа 30 минут утра и в 10 часов вечера с перерывами на завтрак и обед.

Устаговлены часы рабо-

ты для колхозной конторы и кладовой. В правилах оговаривается, что кормящие матери выходят на работу на час позднее и заканчивают ее на час раньше остальных колхозников. В течение дня им предоставляется через каждые 3 часа (кроме установленных общих перерывов) 30-минутные перерывы для кормления ребенка. Беременным, а также кормящим предоставляются более легкие работы на участках, близко расположенных к усадьбе колхоза.

Правила определяют порядок приема и учета выполненной работы, порядок дачи нарядов и ответственность должностных лиц колхоза за проведение работ в установленные сроки и в надлежащем качестве.

В разделе правил внутреннего распорядка „Меры поощрений и взысканий“ колхозы основное внимание должны уделить укреплению трудовой дисциплины.

В колхозе им. Ворошилова, Новоузенского района, Саратовской области, нарушителями трудовой дисциплины считаются: небрежно и недобросовестно выполнившие работы; выходящие на работу с опозданием без уважительных причин; самовольно ушедшие ранее установленного срока; прогульщики; перешедшие без разрешения бригадира или заведующего фермой на другую работу; отказавшиеся выполнить распоряжение бригадира, председателя колхоза, заведующего фермой, звеньевых; не выполнившие работы в срок, установленный планом; систематически не выполняющие нормы выработки.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины и правил внутреннего распорядка правление артели должно рассматривать в тот же вечер в присутствии виновного.

Для поощрения колхозников-передовиков вводятся „Доска почета“ и „Книга почета колхоза“, практикуется премирование натурой и деньгами.

В правилах внутреннего распорядка также нужно указать меры по охране общественной колхозной собственности и порядок обслуживания личных нужд колхозников.

К. Оболенский.

Кандидат экономических наук.

Ответственный редактор

В. ЛИСИН.